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A külföld versenyének befolyása 
a magyar gabona kivitelére.

(Vége).

(Cs-i) Nagy küzdelem vár reánk. Nagy 
tusát kell vívnia a magyar mezőgazdaság­
nak. S mégis nehéz lesz megtartani csak 
némileg is positioját, oly rendkívül emelke­
dő áramlattal szemben, s oly tényezők ha­
tását, vajmi nehezen képes ellensúlyozni, 
melyeknek concret alakjai már is erezük.

Resumálva e factorokat és levonva a 
következtetéseket s tekintve saját helyzetün­
ket nagyon szomorú képét latjuk mezőgaz­
daságunk jövőjének. —

A kivándorlás évről évre nagyobb sza­
mokban jegyeztetik a statisticába. Természetes 
következménye a munka kínálat kisebbedése 
és a munkabér nagyságának aránytalan nö­
vekedése. —

Tőke drága kamattal szerezhető és re­
ális hitel mellett, nálunk hiányzik a morális 
hitel teljesen.

Közlekedési eszközeink nem elegendőek. 
Vaspályáink hálózata kis körű, és meglevő 
vonalokon nem rendelkezik kellő szálitási 
eszközzel. A hajózást egyetlen egy társaság 
tartja kezében, mely concurenzia nélkül lé­
vén fösúlyt a dividendák évi emelkedésére 
helyezi. Különben nem is rendelkezik a szük­
séges mennyiségű hajóval. Hajózható vizeink 
a Duna és Tiszán kivid nincsenek.

A kisebb vizi utak nagyon problémádeus 
természetűek, csak ritkán alkalm issalc a hajo-

Országutaink roszak. A megyebeli ut­
akról nem is szolok, hisz ezek két napi eső­
zés után sártengerre válnak annyi 1 a, bog} 
a termelők hetekig nem szállíthatják gaho-

Szépirodalmi csarnok * S
Prolog.

(Irta: Bartók Lajos, szavalta az Írók és művészek tár­
szatmári és nagykárolyi hangversenyén: Palotay Piroska.)

Szép szülőföld, Szalui- 7 • .'tnk hazája.
Űdv reád, komor bérez s nyája .aiiasik,
Kárpát végső orma. Alföld nyíló táj;..

Mit ezüst Szamosnak öve egyesit !
Róna öleli a sisakos hegyormot,
Mint fegyverzett hősét gyenge karú lány,
Fönn a határőrző bérezek öble mormog,
Lenn mosolyg az áldást osztó dús virány.

Hazánknak vagy képe, Kölcsey hazája,
Kinek szellemében egygyé olvadott 

Költő, bölcselő szív s honfi lélek lángja,
S fia hire által hired lön nagyobb.
Az eget megvívta berkiből Csekének 
A hon látnokának felszáll hymnusza.
És régi nemesség s uj polgár-erények 
Felvirulnak benned s virul a haza !

Óh szülőföld. Szatmár, bérczeid-, rónáddal 
Nagy Magyarország liíí másolatja te,
Híven tükrözöd most nemcsak báj id által,
J)e reá is úgy sújtván balsors végzete !

naikat és gyakran elkésnek áruikkal a men­
nyiben az árak fi lytonos változásainál fogva 
ép a deroute irányzatába kerülnek. —

A fuvarozással szállítás pedig, nagyon 
sokba kerül s igy a termelők haszna bel éri 
a költségekbe.

A vaspályái mint a hajói vitelbér tételei 
nagyok. így például Pan csóvától — Paris­
ig, egy métermázsa búza szállítása közel 4 
írtba kerül, holott Americaból Angolbon 
bármelyik kikötőjébe szállítva, egy métermá­
zsa gabona alig egy forintba kerül. —

Tekintve mind ezen előnyeit külföldnek, 
tekintve hogy nálunk a viz áradásnak kitett 
50 — 70 ezer hold évenként parlagon marad, te­
kintve a felsorolt tényezőket, nagyon mostoha 
sors várj a gazdaságunkat. És félek, hogy megér­
jük — mit Isten ne engedjen — hogy a bú­
za mázsáját 4—5 forintért vásároljuk. Ily árt, 
viszonyítva a termelő tértiéihez, annak rövid 
idő múlva bukását idézi,

Nagy munka vár reánk nagy küzdés, 
adjon isten hozza erélyt és kitartást a ma­
gyarnak.

Vendégünk.
Városunk a múlt hét utolsó napjaiban 

ritka s fényes nevű vendéget üdvözölt kebe­
lében. Gróf Széchényi Pál földmi vetési ipar 
és keieskedelini minister ur Ö nagyméltósága 
szcrencsélteté városunkat jövetelével. Szerdán 
este 10 órakor érkezett külön hajóval e 
fényesnevti vendégünk. Alighogy elszárnyalt 
a hir, hogy Nagyméltósága jön, már is 
készülődött a lelkes polgárság a nagy ven­
déget impozáns ovatiokkal fogadni, noha a 
minister ur mindennemű ünnepélyességeit, ki 
is kért. A lelkesült polgárság azonban, ott,

Vérfolyók közt álltad századok viharját,
S most elemcsaták uj pusztítása tart 
S bősz ár söpri el tán költöd szent sirhantját,
A ki zengő; , Isten áldd meg a magyert! *

Állj meg már, folyó, mely im a rónakeblet 
Mint óriáskígyó úgy fojtogatod !
Apadj a könnyektől, mik miattad esnek.
S mint a Nil, termékeny legyen ,szapod!
Ali, te eltemetned ama szent sir táját,
Hogy zarándokolnunk ne legyen hová,
De nekünk anyánk ez, Ínségében drágább,
S arcza szebb, ha dühöd sárral mocskolá!

Nézd! látjuk e népet tengerén kínjának,
Kik láttuk merülni testvér Szegedet,

Siető könyörrel ök is ott valának:
Most egész hon nekik nyújt testvérkezet!
És fölszárad a köny, leapad a bullám,
S mint az Ur teremtő lelke lebegett:
Leng Kölcsey lelke — nemzete virulván-----
Szülőfölde, sírja, hazája felett

Eoldog hon.
Csendes nyári éjben 
Tündérvölgy taván 
Csolnakáz az ifin 
Arcza halo vány.

hol lelke érzéménye, s őszinte öröme kifeje­
zésének akar szabad tért engedni, ott minden 
kikérés csak fokozza az enthuziasmust.

így történt fényes vendégünkkel is ! A 
hajó arbo ez áriak fénye, alig hogy hozzánk 
veté első sugarát, s mozsárlövések S dördültek, 
hirdetve a közeledést. A városi tanács, az 
állami tisztviselők mindannyia a katona- 
tisztikar és százakra rugó nép várta a hajó 
állomásnál a minister jövetelét.

A felszálló, csillagos repentyük, a mozsa­
rak dördülése mind fokozták a lelkesültséget.

A város kicsinye nagyja, fiatalja vérije 
ott várt és tolakodott, hogy arczrol arezra 
lássa, a nagy vendéget.

Váltakozó szinti görög tűz ünnepélyes
fénye mellett, lépett ki U Exelentiája a hajó­
ból, Stanesics György főispán, Gromon Dezső 
kormánybiztos és Bezeredy urak kíséretében. 
A magas vendéget a város nevében Peter Pál 
főjegyző ur s polgáimester helyettes üdvö­
zölte. A szép, s mélyen átgondolt beszédében 
a főjegyző ur tolmácsolta a város örömét e 
kegyes látogatásért és nem mulasztotta el a 
nagynevű vendég, igazi, kipróbált s család­
jában gyökeredző házafiságát kiemelni.
0 Exelentiája, meghatottan köszönte meg, 
ezen ünnepélyes fogadtatást, s noha csak 
mint egyszerű polgár kívánt megjelenni mé­
gis ily imposáns fogadtatással lepték meg. 
Örömnapjaim közé számítom Önök szívélyes­
ségét — végzé válászát s dörgö, szűnni nem 
akaró „éljen“ között lépett a számára kije­
lölt hintóba; melyet a fogadó bizottság 
kocsii hosszú sorban követték. Mindenntit 
freneticus éljennel üdvözölve. Az rttezák me­
lyeken kerüsztül jőve fényesen kivilagitvák, 
házak lobogó díszben, helylyel közzel görög- 
tüzfény világitá az utat.

Szeme bágyadt nedves 
Köny beásztatá —
Víg kedélye néma 
Köd borult reá.

lm’ a csendes tóban 
Háborgás beáll —
Jámbor ifin, téged 
Vész dehogy talál.

Ott egy óriási 
Habból nő kikéi 
És a bágyadt ifjú 
Lelke retteg, fél.

„Téged váriak ifin.
Jer hadd szóljak én,
.lösz te hozzám szépen 
Földön nincs remény.

Hagyd e rút világot 
Hol csupán a visz,
— Nem pedig vidámság 
Csak az osztályrész.

Jer le tündér honba 
Itt sob" sem talál 
Téged, mint a földön 
Rút, sötét halál!

Bájlóbb itt az ének,
Angyalkar itt zeng ;
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Lakását „A trombitásban“ vévé, hol 
az első estebéd is, de csakis sziikkórben meg­
tartatott. Pénteken reggel 7 órakor meg­
nézte a minister úr a selyemfonódát, hol Be- 
zeredy úr ritka szakavatottsággal kalauzolta 
— és mindenüt tetszését és megelégedései 
fejezti ki. — Miután a vojloviei erdőt és a 
telepeseket is megszemlélte, visszajött és 
fogadta a bejelentett testületeket. Nyája­
san és nagy szívélyességgel társologva a 
tisztelgők vezetőivel. — 11 órakor 24 te- 
ritilke bankett volt, hol a varos tanácsosai, 
katonai és állami tisztviselők vettek részt. 
A minister ő nagy méltósága délután 1 óra­
kor külön hajóval hagyta el városunkat, s 
hisszük és szeretve reményijük is a legjobb 
véleményei és benyomásokkal. S mi is büsz­
kén emlegetjük nevet es öröm napjaink, kö­
zé számítjuk, azon napot, melyen a minister 
úr személyesen járt városunkban, aiigx meg­
győződést szerezzen a város viszonyairól. 
Isten életesse és hozzá nemsokára újólag 
körünkbe !

A „Délmagyarországi tanitóegylet“. 
XvID. nagygyűlése, 

i.

A megérkezés.
Tikkasztó hőségben érkeztünk ina este < 

óra után Délmagyarország minden vidékéről Nagy- ( 
Becskerekre, 18-ik közgyűlésünket megtartandok. 
Az ind óház fel volt lobogózva A fel zaj ló eljen- : 
zések a zene harsonáit annyira elnyomták, hogj i 
alig lehetett ebből valamit hallani. Az őss/epyilt ; 
közönség, mely kiválóan Nagy-BecskereK intet- | 
ligentiájílból állott, leirhatlan lelkesedéssel fogadott I 
bennünket. A helyi bizottság nevében Banden 
Károly isk. igazgató szívből eredt szavakban mi- 
vözlé a megérkezetteket. Aztán hosszú som fogato­
kon, meg per pedes apostolomul, zene kíséret 
mellett lépkedtünk be az egészen ünnepies szint 
öltött, gazdagon fel zászlózott városba. Az. elszál­
lásoló bizottság által a főtérről barátságos szobá­
inkba tértünk, melyeket a város derék lakosága 
ritka előzékenységgel bocsátott rendelkezésünkre I 
s a város páratlan előszeretettel fogadott bennün­
ket. Miből csak az látszik ki, bogy Nagy-Becske- J 
reken igen rendezett tanügyi viszonyokkal ismer­
kedhetünk meg, hol a tan- és nevelésügy érdeké­
ben nagy áldozatok árán sok és életképes alkotás j 
hirdeti úgy a megye, mint székvárosának példány- j 
szérüségét, Meg kell még említeni, hogy e nagy­
gyűlésre több mint 400 tanító és tanügybarát 
jelent meg.A választmányi ülés megnyitása után 
a választmány mindjárt áttért a napirend és a 
bejelentett előadások megállapítására, az itt meg­
jelölt sorrendben a következő tételek:

a) A „tanítói nyugdíjról.“ Bánffy Uraviczárol.
b) „A' nő a társadalomban“. Dienstl Emilia 

k. a. Nagy- Becskerekről.
c) Egy szó a szakszerű tanfel ügyele. érdeké­

ben. Kaufmann B.- Szent Györgyről. L tétel el. - 
vagy el nem fogadása körül forgott az est vitája.

Szavazásra kerülvén a dolog, a napirendről lététéi i 
mellett 8, a feltétel mellett 9 szavazojt. — ,

dl Negyedik tételül Király Károlye to- 
gadtatott el: „Mily terjedelemben illik be a munka
oktatás az elemi népiskola körébe.“............

A közgyűlés másodig napjára első tételül Ko- 
báuyi „A gyermek kertészetről“ eziniü tétele fogad­
tatott el. A kinyomatott tárgysorozat aztán minden 
vita nélkül lön elfogadva. Este a „Rózsákhoz.“ 
czimzett helyiség tágas udvarában nagyszerű 
ismerkedési estély.

A közgyűlés e 1 s ö n a p j a.
A közgyűlés ismét a kaszinóimé folyt le. 9 

óra után egészen megteltek a tágas termek. Az 
első padokat Nagy- Becskerek kiváló szép hölgyei 
foglaltok el.

Mindenekelőtt két küldöttség neveztetett meg, 
melyek elseje Hertelendy Jószef torontálmegyei fő­
ispán ő méltóságának, második ngs. Steinback 
Antal kir. tanfelügyelőnek a közgyűlésbe leendő 
meghívására indult el. Megjelenésükkor megéljenez- 
tettek.

Az ülés elején az üdvözlések jelentettek be.
T a 1 1 i á n megyei alispán Torunt álmegye részéről 
igen meleg hangon, K u 1 i f f a i polgármester pe­
dig Nagy-Becs kerek város részéről üdvözölték, a 
nagygyűlést. Baaden Károly a helyi bizottság 
nevében szívből üdvözli a' megjelel ügytársakat. 
Scäffev elnök ezután magyar és német nyelven 
tartott beszédben nyitotta meg ülést.

V i z k e 1 e t i k. a. az indítvány mellett. Schenk 
az indítvány ellen szólókat jegyzi. Birkenhauer a 
szavazatokat számlálja.

De egy fotos és hazafias kötelességet kel­
lett. még a közgyűlésnek leróni. Háromszoros „él­
jen“ t hangoztatott Ó csász. és apóst. kir. Felség­
ére és felséges családjára. Háromszoros „éljen“- 
ben tört ki a következő kitűnő férfiak nevének 
hallatára: Tisza Kálmán ministerelnök, Trefort 
közokt. minister, Hertelendy. és Stancsics főispá­
nok, Talián. Kuliffay és Steinbacb.

Egy két szó-vita után a tegnap megállapított 
napirend helyben hagyatván, az előadói széket el­
foglalja : Bánfy. A tanítók anyagi helyzete és a 
taniigy emelkedése közt szoros összefüggést kon­
statál. Összehasonlítja a járás bírósági Írnok fél an­
nyi tanulmányát és két annyi fizetését a tanító 
kétannyi tanulmányával, de csak tél annyi fizetés­
ével. A tanítók fizetésének minimumát 600 írtban 
óhajtja megállapittatni. A tanítók nyugdiját kirívó­
an csekélynek tartja. Hivatkozik Franczia-és Né­
metország e nemű viszonyára. Emlékiratban kíván­
ja a közoktatási kormányt úgy a tanítói fizetések 
mint nyugdíj-kérdésének reorganizatioja tárgyában 
megkérni,

Előadása után lelkesen megéljeneztetett.
Hédi 30 évi szolgálat után kívánja a nyug­

díjazást.
Bányai közvetítő indítványában 35 évi szol­

gálatot említ,.
Márton. A tanítóknak meg sok más fügő óhaját 

ismervén, a kérelmezést ez ügyben nem pártolja.
Steinbaeh egy hibás állítást rektifikál, mely 

szerint a kiérdemült úgynevezett tulkom tanítók 
nem részesülnének a nyugdíjtörvény kedvezményei­
ben.

Bánfl'y zárszavában az indítványa ellen szó­
lók érveivel foglalkozik. Fentartja állitásatt, azaz 
a tanító fizetése 600 frt. 40 évi működés után 

■ kapja meg teljes fizetését, ez nem fogadtatott el,

hanem 30 év ; az iskola-fentartók kötelezhessenek, 
hogy tanítóiknak 5 éves 10 százalékos pótlékot 
adjanak. (Elfogadtatott.)

A napűend második tárgy:
Dienstl Emilia k. a. (Nagy-Becskerekről) 

bejelentett tétele: „A nő a társadalomban,“ Előadó 
nő érdekes jelenség. Szószékre léptekor viharosan 
megéljeneztetett. Eleinte remegő hangon kezdett 
beszélni, de mindegyre belemelegedett előadásába, 
nyugodtságát mindvégig megtartotta, tárgyát pedig 
oly szabatosan, cry kis szónoki remekmű minden 
kellékéivé! traktálta, hogy az öt mindvégig feszült 
figyelemmel hallgatott közgyűlést teljes mértékben 
megtartotta méltó érdeklődésében.

Előadása után számosán gratuláltak a babé­
rokat aratott kisasszonynak, azután pedig Bántfy 
és Dobján siettek a közgyűlés nevében — mert 
ellenmondásra a legkisebb ok fenn nem forgott — 
neki köszönetét mondani. (Általánoséljenzés és taps.)

* A magyarorvosok és természet­
vizsgálók augusztus 20—25-éig Buziásmi 
és Temesvávot tartandó XXIII. vándorgyűlé­
sének végleges porgammja a következőkép 
állittaott össze: augusztus 18., 19. és 20 án 
beiratás Buziásou; augusztus 20-án este 
ismerkedési estély; 21-én megnyitó közgyű­
lés; 22 én szakülések; 23-án kirándulás 
Temesvárra; ugyanott délután szakülések 
és tudományos estély; 24-éti szakülések és 
tudományos estély; 25-én bezáró közülés. A 
bezáró közülés után három irányban mennek 
kirándulások, és pedig: 1. Aug. 26-án Te­
mesvárról Orviczára, Aninára, 27-én Aniná- 
ról Marillára, innét Oraviczán át Báziásra, 
28-án Báziásról hajóval Orsó vára, innét 
vasúton Herkulcs-fiirdőbé. Itteni 1 — 2 napi 
tartózkodás után visszautazás Lúgoson át 
Temesvárra. kirándulás vezetője dr. Lit- 
sek Ákos buziási uradalmi fürdőorvós s 
vándorgyűlés! titkár lesz. 2. Aug. 26-án 
Temesvárról Resiczára- Itteni 2 napi tartóz­
kodás után visszautazás Temesvárra. Vezető: 
Dr. Schopf .József bányaorvos. 3. Aug. 26-án 
Temesvárról Lúgoson át Nadrágra, 27-én 
Nadrágról Ruszkabányára, 28-án Ruszka- 
bányától a Bagyes hegyen át, 29-én Tomest- 
re, Lapugyra és Zámig, mely vasúti állomás­
tól visszatérés Temesvárra. Vezető: Loczy 
Lajos magy. kir. osztálygeologus és egyetemi 
magántanár. A vándorgyűlés tagjait a közle­
kedési vállalatok kedvezményekben részesítik. 
Temesvárott és Buziásmi rendező bizottság 
fog működni, a mely a vándorgyűlés! tagok­
nak Temesvárról Buziásra és vissza tör­
ténendő olcsó elszállítását, továbbá mindkét 
helyen az elszállásolást eszközlendi. A ván­
dorgyűlés tagjai fel kéretnek, hogy. Temes­
várra érkezésük idejét dr. Löwenbac h 
Jakab tiszteleti), városi főorvosnak Temes- 
várott előzetesen bejelentsék.

Tündérhoni égen 
Fényesbb csillag reng !

•Ter a vad tömegből. 
Hölgyvilág közé,
Drága gyöngygvel ékes 
Trónusom elé !"

„„Szép szavadnak én nem, 
Ab, nem engedek,
Szebb az élet itten, 
Hozzád nem megyek.

Itt virít csupán az 
Égből hullt tavasz,
És ki abban élhet, 
Boldog ember az.

I hogv annál inkább élvezhessék és gyakorolhassák fen- I sőbbségi hatalmukat a nyári évadon át. S e harezban 
csakugyan győzedelmeskedik a forró nyár, vagy má­
kép a tüzes nyelvek.

A méhkast körülzummogó raj mozgásaihoz ha­
sonlított a nagyobb városok utczáit bevándorló néptö­
meg sürgése, forgosása: sietett teendőit elvégezni, 
hogy mihamar menekülhessen, mert érzi gyengeségét 
a tüzes nyárral szemben, érzi hogy létjoga a nagy 
városban mindinkább csökken, s menekülnie kell. Hi­
szen előttem folyik le az évről-évre megújuló pél­
dák sorozata s tapasztalom magam is, hogy daczoltű 
teljes lehetetlenség. — De talán megkísérlem mégis 
lehet s éppen ezért megteszem az első lépést és hoz­
zá fogok a tüzes nyelveket magamtól lehetőleg el­
zárni.

én mindaddig kénytelen volnék magamat zsarnok ha­
talmának kitenni.

Igaz, unalmas most az irodalmi világ, kinek 
kellene most az országházban kovácsolt s nagy prob­
lémákat fejtegető vitatkozások, ki törődne e szörnyű 
időben az ország legfontosabb ügyeivel is. S éppen 
ezért látta jónak a ház nyári szinidő behozatalát, 
mert tapasztalta, hogy a legtöbb képviselő és a haza 
pártfogoló urak menekül a fővárosból és kirándul 
nyári villájában, hol szabadabb a levegő és kelleme­
sebb az élet.

Ki törődnék immár a napi újdonságokkal, hiszen 
elegendő, lia az unalmas téli napokban szolgáltatnak 
szórakozást. S ilyen ezerféle kifogások mellett kinek 
kopik az álla mint a szegény szerkesztőnek, a ki o- 
davágju pennáját, lelkiismeretes adjutánsára bízva a 
teendőt, szintén elmenekül s a tömegben keres szó-

Boldog itt az élet 
S boldog én vagyok,
Mert e szép világban 
Csillagom ragyog““

itj. Bolits József.

Kalamáris és porzó.
(Saison — tárcza).

Rég elmúlt már piros pünkösd napja, de nem 
múltak el a tüzes nyelvek, mert ugyancsak reánk 
perkelnek, bármennyire igyekszünk is t-diik menekülni. 
Igen ránk köszöntöttek a forró napok, hogy száműzzék 
az embereket a városból, üressé tegyek az utczákat, |

Első teendőm, hogy magamra zárom «zohács- 
kám ajtaját, mely nyári hadiszállásom titkait elfödi 
a külső világtól, ablakaim hermeticze befüggönyözöm 
hogy a nap sugarainak tökéletesen elzárjam útját és 
kényelembe helyezem magamat, a lehető legnagyobb 
kényelembe, mert hiszen ki-ki császár a maga or­
szágában.

Hogy menekültem a nyári évad zsarnokátóls 
mutatja az is, hogy szobámban leülvén a kalamáris 
helyett porzómba mártom pennámat, hogy följegyez­
hessem a dicsőn alá hanyatló napunk eseményeit. Ta­
lán naplót készítek, kérdezheti rögtön az olvasó V 
dehogy, csak naplopó akar az lenni, mert máskiilöm- 
ben talán még 24 óra alatt sem múlna el a nap és

rakezist.
Hát mi történik most a város azon lakóival, 

kik nincsenek azon kellemes helyzetben, hogy nyara­
lóikat fölkereshessék V Nagyon egyszerű. Azok ott 
maradnak ahol vannak és háboritlanul végzik napi 
teendőiket a szerint, amint azt hivatásuk megkivárja. 
A szegény napidijas. vagy hivatalnok, csak oly b iz­
galommal folytatja mindennapi sétáját „Bureau“ ez. 
táblácskával ellátott ajtaja felé, de hogy miképen tölti 
el a mögött a napot, arról legjobb naplót vezethetne 
a hosszuszárú csibuk a vagy — már kényesebb kö­
rülményeket igénylő — pamlag.

Hát a város ezen törzsvendégeinek ne éljen 
szerkesztő V Megvonassanak teljesen még ezen egye-



Értesítés.
A hivatalnok egylet részéről, tandíj és ala­

pítványi helyek adományozása iránt.
A hivatalnok egylet az 1884.>-iki tanévre 

szintén, szegénysorsu hivatalnokok avary árvan 
maradt gyermekeik részére, kik, akár a bécsi 
nőipar tanodát, akár a birodalom más iskolait 
látogatják — tandíj és tanszerbeszerezési ni pót­
lékot adományoz.

Továbbá Patzelt J. úr bécsi magán keres­
kedelmi iskolájában két üresedésbe került alapít­
ványi hely betöltése iránt is. az egyesület ezen 
idényben rendelkezik.

A kellően felszerelt, és az egyesület által 
külön e czélra kiadott nyomtatványaira irt folya­
modványok f. é. Augustus elsejéig, az I 
általános hivatalnok egyesület panesovai takarék 
és előlegezezö consortíumánál adandók be.

Minden további értesítés, a helybeli takarék 
6s előlegező cousorti ■ m! 'rúnái — Schrodt Gyula 
úrnál nyerhető. Kim. ‘nil a folyamod-
ványi nyomtatványok is kapna,,-.

HELYI HÍREK.
* Lapunk szerkesztője néhány hétre 

városunkból eltávozván, a lapot ez idő alatt 
Csákányi Henrik, úr a lap eddigi munkatársa 
szerkeszti.

* Dr. Alföldy Izidor városunk kitűnő 
orvosa, a magyar orvosok és tennészetvizs- 
gálok, Temesvárott tartandó XXI1L vándor­
gyűlésen — szintén előadást fog tartani.

* Stancsics Árpád úr élénken foglal­
kozik azon eszmével, hogy a tornaegyesiilet 
kiegészítéséül csónak egylet is létesüljön. 
Alig, hogy ezen életre való eszmét hangoz­
tató már is csoportosultak melléje sport- 
kedvelő urak E röngtözött kis társaság ha­
jós costümében már estenként tesz is kirán­
dulásokat a szép szőke Dunára. S valóban 
alig képzelhető szebb és kellemesebb mu­
latság mint őzen csónakezás, mely egészségi 
szempontból is érdemes volna a felkarolásra.

* A tornaegylet tánczvigalma. Múlt heti 
számunkban említve ‘volt hogy a tornaegylet táncz- 
vigalmat óhajt rendezni alaptőkéje szaporítására. 
A szándék testé vált. Összeült huszonkét tag ren­
dező bizottság és miután Scsitinczky Adolf, urat 
elnöknek, Andreovits urat pénztárnoknak és 
Stancsics Árpád, urat jegyzőnek megválasztották, 
élénk eszmeszere mellett a vigalom ünnepélyes 
emelését beszélték meg. A vigalom Weifert-féle 
sörcsarnok kerti helyiségében lesz megtartva, 
e hó 26-ikán — Anna napján — A péter- 
várdi vagy fehértemplomi katonai zenekar fog 
közmüküdni. És hogy e tüzes katonás zenét, még 
tüzesebb táncz kövesse tűzijáték rendezése is el­
határoztatott. A rendezőség ernyedetlen buzgalom­
má oda törekedik, hogy minél élvezetesebb estét 
nyújtson a tisztelt közönségnek. Az érdeklődés ed­
dig nagyon élénken mutatkozik és reményijük

dűli vasárnap élvezhető szellemi élvezettől ? Koránt­
sem. Akkor tehát kedves szellembarátom fogd elő a 
kalamárist még porzót s recsegtesd félig levágot 
szárú pennádat azon a türelmes papíron, vesd rá 
szellemi produktumaidat, s állj ki a sikra, vagy job­
ban mondva, heti lapod homlokára mondván: eléged­
jen meg a tisztelt közönség az egyszer, mert a prin- 
czipális néhány hétre elutazott.

Eltelve tehát az életbölcsesség ilynemű szikrá­
val, folytatom tehát lelkiismeretbeli kötelességem, a 
midőn kissé föltekintve papíromról meggyőződöm ami 
hogy egy kis szellőeske félrebillenté kissé ablakom 
függönyét, s a keletkezett résen át egy’ czingár nap­
sugár tolakodik be, hogy szemtelenül felülvizsgálja a 
papiromra vetetteket. —- De erre elfogy már türelmem 
felugróm székemről, kalapot, botot kezembe véve 
rohanok ki az utczára.

Hiszen már úgy is hat óra ; élvezzük a hanyatló 
nap növekedő kellemességeit; kalamáris még porzó 
pedig pihenjenek, s ha lelkűket a tüzes nyelvek te­
hetetlenségének engede Imeskedve kiadják, térjenek 
nyugalomra s aludják át nyári álmukat —gondolom 
magamban.

Igen ám — mondja ismét a lelkiismeret — a heti 
lapnak vasárnap meg kell lennie, ma pedig csütörtök 
a szerkesztő pedig nem mutatkozik hajlandónak az, 
elnapolás elfogadására. Majd — majd felelek ismét 
lelki nyugalommal, talán csak elvégzem isten és Jó­
kai segedelmével: s ezzel folytatom utam a hömpölygő­
hatalmas porfellegeken át a melyek telt torokkal 
lehelik rám csupa megbízásból a forróságot, hogy

is, hogy a publicum, részvéttel fogja viszonozni | 
a fiatal egyesület felvirágozására célzott, rendé- | 
züség buzgalmát.

A vigalomra szóló inegbivók már szétkül­
dettek. És azok, kik tévedésből nem kapták ke­
zeikhez, szíveskedjenek a rendező bizottságnál 
e végett szót emelni. Beléptijegyek a főbb keres­
kedésekben kaphatók. Családjegy két forint személy­
jegy egy forint.

* A versetzi országos vásár augustus 
hó első három napjaiban lesz megtartva.

* Jutáiomjátók. Városunkban időzi» ne­
met színtársulat kedvelt tagja Frühling ur, t. h. 
29-én tartja jutalomjátékát. Színre kerül : A szép 
m o 1 n á r n é Operette két felvonásban. A teljes 
zenekart, mely ekkor játszani fog Frauek 
Karnagy űr a szép ügy iránti szeretetböl személy­
esen fogja vezényleni. Az operettet követi „A ci­
gány“ életkép 1 íelv. lián. A címszerepet Rechnitzer 
úr volt szívélyes elvállalni, s mi valóban örömmel 
nézünk azon est felé. hol újólag lesz alkalmunk szép 
játékában gyönyörködni. Tekintvé közönségünk 
szeretetét az operettékhez s tekintve hogy Rech­
nitzer úr játékát mindig gyönyörrel nézi nagy 
számú közönségre számíthat a jutalmazandó.

* A hideg fürdőben egy idegen úri 
ember,, alkalmasint kereskedelmi utazó, úszás köz­
ben görcsöket kapván viz alá merült. A fuldokolót, 
kit a félelem egészen ájulttá tett, Erben huszár 
kapitány és Jankovics Szilárd urak mentették ki.

* A füpapirról. A hazai és külföldi napi­
lapok, valamint szaklapók is egy időben sokat 
foglalkoztak a füpapir találmányával és nagyban 
kiemelték annak lényeget és azon szerepét, melyet 
ipar kereskedelem és nemzetgazdászati szempont­
ból hivatva van játszani. — Hogy ma mi is ezen 
találmánynyal foglalkozunk, abban leli magyará­
zatát. hogy a feltaláló Seyler Adolf úr mérnök 
városunkban van jelenleg mint az árvizmentesitő 
társulat mérnöke. Nevezett úr be is mutatott ily 
fű papirt, melyet persze csak laikus Ítélettel, na­
gyon szép és jónak találtunk. Előadta továbbá 
Seyler úr, hogy ö már ennek előtti 8 évvel nyert 
e találmányára kiváltságot az osztrák-magyar mo­
narchia. és az. északamericai egyesült államok 
területén, hogy fiiból és nyersnádból mindennemű 
papírt gyarthason illetve, azon papír anyag elő- I 
állítására, mely helyetesitse az eddigi rongy I 
ányagot. j

Országunk nagy mennyiségben megtenni azon i 
anyagot, melye találmányhoz szükséges, és képes 
volna százakra menő papírgyárakat nyersanyaggal 
ellátni; igy egy hectár fü avagy nyersnád 3000 
kilogramm papirt szolgál. Tehát az elkészült papír 
ép oly olcsó mint amenyiben azon menyiséglt pa­
pírhoz, szükséges rongy kerülne. A nyert anyag 
könyen szállítható és olcsó dij mellett, a mennyi­
ben nem nagy térfogata és mégis nagyon könynü. 
Ily anyagból a papirkcszités egészség szempont­
jából is előnyös. A behozott rongyokban gyakran 
ragályos betegségek és járvány fészke van, melyek 
ez utón terjednek és pusztitnak.

Nemzetgazdászati szempontból is méltatást 
erdemel e találmány, és különösen bonunkat és 
közvetve vidékünket, hol ezzekre rugó hold fek­
szik parlagon, és bőven tenni e találmány anyagát,

necsak ruhámat tegyék tönkre, de még testem és 
lelkem is tehetetlenné tegyék a további munkálkodás­
ra azon rövid idő alatt, inig elérek egy nyilvános 
kertecskét, a hol egy pohár nyári ital mellett szintén 
miniatűrben élvezhessem a kirándulás kellemes voltát" 
De ha soha életemben nem voltam jós, ma az egyszei 
még is csak eltaláltam hogy eső lesz. mert ime az 
ég lassankint bcborul, a madárkák csacska fecsegése, 
mindjobban veszt élénkségéből, a vendégek, kik talán 
szintén — sőt minden bizonynyal — a nap hevétől 
kerestek itt menedéket, lassankint elszélednek; én 
magam pedig csupa cgyügyüségemben csak akkor ve­
szem észre félig kiürűtött sörös pohár mellett a hely­
zet állapotát, midőn két jámbor hajadon sikoltozva 
s ruháikat kapkodva rohannak el előttem menhelyt ke­
resendő. Elfog ekkor az udvariasság érzete, fölakarom 
ajánlani esőernyőmet, de mire csak számat is kinyi­
tom, távol már a két tündér. Meggondolom ekkor 
az állapot lényegét s köszönöm a fatum ilynemű el­
rendezését mert most eszembe jut, hogy ha odaki- 
nálom esőernyőm még jó ki is nevetethetem — hi­
szen esőernyőmet otthon hagytam. Mi tévő legyek ? 
Bevárom az eső elmúltát, sietek haza, hogy a szer­
kesztőt megnyugtassam, ki eddig tudom már a legszebb 
kívánalmakkal halmozott el hogy otthon nem talált.

Tehát újólag csuk a kalamáris még a porzó 
felelősek: hogyne, midőn folyton e végzetteljes felírás 
rémlik agyamban: vasárnap meg kell jeleni a lapnak, 
ma pedig már csütörtök. —0—0.

és pedig mily hasznosan és célszerűen lehetne 
ezen területet kiaknázni.

Meg van a mód vau anyag is de hiányzik 
a kivitelhez a — töke. Ha esetleg találkoznék 
válalkozú, szívesen szegődik mellé a feltaláló.

* A járványorvosok alkalmazása 
ügyében a belügyminiszter a következő kör­
rendeletét intézte a törvényhatóságokhoz :

„Hogy azon nem remélt esetre, ha a 
Francziaország déli részében kiütött járványos 
kolera hazánkba is eljutna, az ország lakos­
sága a kellő orvosi segélyben részesülhessen, 
s az orvosi személyzetben hiány ne legyen, 
különösen pedig, hogy oly esetekben, midőn 
valamely törvényhatóság a fenforgó szükség 
szerint általa kirendelendő járványorvosokat, 
hatósága területén s vidékén nyerni képes 
nem lenne, ilyenek oda azonnal innét kiküld­
hetők legyenek : intézkedtem az iránt, hogy 
azon orvosok, a kik a kolera akalmdbol 
járványorvosok gyanánt alkalmaztatni haj­
landók, a belügyminisztérium közegészségi 
ügyosztályában már most jegyzékbe vétesse­
nek. Ily kolera-orvosul okleveles orvosok, 
sőt szükség esetében szigorlók és az orvosi 
tanfolyamot végzett növendékek is lesznek 
alkalmazhatók. Az alkalmazott járvány-orvo­
sok közül az orvostudorok, az oda- s vis­
szautazás! költség megtérítésén kívül, napi 
6 forintot, sebészek és szigorlók pedig, úgy­
szintén a végzett növendékek az úti költsé­
gen kiviil 4 forint dijat fognak nyerni. Mint­
hogy pedig a szigorlók és végzett orvosnö­
vendékek a jelenlegi szünidők alatt legna­
gyobb részt otthon tartózkodnak ; ennélfog­
va azok a tiszti főorvos közbenjöttével mie­
lőbb felhivandók, hogy azon esetre, ha a 
kolera tartamára, járványorvosi minőségben 
kiküldetni hajlandók, magukat haladéktalanul 
jegyeztessék be s ezen jegyzék hozzánk mie­
lőbb felterjesztendő.“

* A phylloxera mult évi állásáról a kö­
vetkező jelentést teszi közzé a fölilmiv. ministe- 
ritim : A panesovai fertőzés szintén széles arányok­
ban növekedett, úgy, hogy ott a rovar ez idő sze­
rint nemcsak Pancaovának nagy terjedelmű 
szöllőit támadta meg, melyeket részben tönkre is 
tett, hanem még négy más szomszéd közáég ha­
tárába is befészkelte magát. Ebben az infectió- 
csoportban, noha az csak öt község határába 
terjed, a pylloxera-lepett terület az 1000 hektárt 
jóval meghaladja, a melynek legalább egynegyed 
részén a szőlömivelés már megszűnt. Szerencse, 
hogy a bortermelés Páncsova vidékén nem bir 
elsőrangú fontossággal és hogy az ottani elpusz­
tult szőlőterületeket előnyösen lehet másféle mive- 
lési módra is felhasználni. Nagyobb kárt okoz a- 
zonban a phylloxera a szomszéd T e m e s m e- 
g y é b e n, a hol a jövedelmező bortermeléssel 
bíró Versecz és Fehértemplom városok 
egy-egy nagyobi) fertőzés középontjait képezik. 
Verseczen és három szomszéd községben már 
körülbelül 235 ha. szőlő van ellepve; Fehértem­
plom és a szomszéd Vöröstemplom szőlőiből pedig 
63 ha. van megtámadva.

Értesítés.

A magyar király állami reál-gym- 
násiumrészéről, a jövö tanévet illetőleg

A panesovai állami főreáliskola a uagymélt. 
vallás- és közoktatás-ügyi m. k. minisztériumnak 
kegyes elhatározásából fokozatosan főgymnasium- 
iná fogván átalakíttatni: a jövő 1884|5. tanévvel 
a gymuasiumi IV. osztály is megnyílik, a reális­
kolai 4 alsó osztály pedig megszűnik.

A tanulók felvétele az 1884|5. tanévre f. é, 
augusztus 29 30. és 31-én fog eszközöltetni dé­
lelőtti 8— 12 ig az igazgatósági irodában. — A 
javító- és pótló-, xa'amint a felső osztályokat il­
lető felvételi- vizsgálatok aug. 28-án délelőtt és 
délután, a felvételi vizsgálatok az 1. os.ztályr 
elentkezökre nézve 29. 30. 31-én délután végre 
a magánvizsgálatok szintén aug 29. 39. 31-én 
délután fognak megtartatni.

Az 1883. évi XXX. tcz. 10. §-a szerint az 
1. osztályba csak oly tanulók vétetnek fel, kik éle­
tük 9. évét már betöltötték.- és arról, hogy a nép­
iskola 4 alsó osztályát jó sikerrel végezték, nyil­
vános népiskolától nyert bizonyítványt mutatnak 
elő, vagy felvételi vizsgálaton igazolják, hogy ba- 
oaló mérvű képzettséggel bírnak.

A keresztlevelet, illetőleg hiteles születési 
I bizonyítványt a felvételre nemcsak az 1. osztályba 

lépő tanulók kötelesek okvetlenül magukkal hozni,



hanem azok is, kik idegen intézet bői jelentkez­
nek a felsőbb osztályok valamelyikébe.

Azon tanulók, kik polgári iskolából gymua- 
siumba, vagy reáliskolába akavnakátmcnni. kö­
telesek felvételi viz.-gálatot letenni. 11883. XXX. 
tcz. 12. §.). — A felvételi vizsgálat díjmentes.

A fölvételre a tanulók szülőik egyikével vagy 
ezek helyettesével köteleséit megjelenni. — Azon 
szülök, vagy gyámok, kik nem laknak helyben 
gyermekük fölvételekor már alkalmas helyettest 
tartoznak bemutatni, kire a házi teliigyeletés neve­
lésre nézve kötelességeiket és jogaikat átruházzák, 
ho'jy a gondviselésére bízott tanulót illetőleg az 
igazgatóság értesítését elfogadhassa.

Az I. osztályba lépő általában a más tan­
intézetekből jelentkező tanuló fölvételi dija 2 tut. 
10 kr.; — ezenkívül a fölvételnél minden tanuló 
az ifjúsági könyvtár gyarapítására 1 irtot, az évi 
értesítőért szintén 1 irtot, / H7J/8 sz. minist, ren 
dele J tartozik fizetni.

A tandíj félévenkint 9 írt., mely összeg a 
fölvételkor, legkésőbb pedig szept. végéig. — a 
II. félévit illetőleg pedig 1885. január végéig fize­
tendő le. 3—3

* A helyi hajók menetrendje Páncsováról 
Panesova indul reggeli

Belgrad- 
Z i m o n y közt 
máj. 20-tól a 
következőkép 'SÄZ^i 

állapíttatott f 

meg : <

8, déli 12 és 
esti ti órakor 
Zimonyhól 
6. déli IO'Ij 
és délután 
3'L órakor

Délmagyarország iparosaihoz.
A temesvári kereskedelmi 

és iparkamara, a kamarai kerület ipa­
rának előmozdítása érdekében elhatározta, 
hogy tanul m á n y i utazást f o g r e n- 
cl e z n i Szerbiába, Romániába és 
Bulgáriába, mely czélra 500 frtnyi 
összeget szavazott meg a kamarai pénztár­
ból. Ezen utazásban a szükséges nyelvisme­
retekkel biró és lehetőleg a nevezett tarto­
mányok helyi viszonyaival legalább némileg 
ismerős 2 vagy 3 kerületbeli iparos vehet 
részt, kiknek.a kamaránál f. évi augusztus 
hó 1-ig jelentkezniük és az utazást ugyan­
csak f. évi augusztus hó folyamán megkez­
deniük keilend. Az e czélbúl kiküldöttek fe­
ladata lesz, tájékozást szerezni az iránt, hogy 
mely ipari czikkek, mily viszonyok közt és 
mily alakban volnának a kamarai kerületből 
a diinai tartományokba kivihetők, mely árak 
volnának azokért a fogyasztás helyén elér­
hetők ; továbbá milyenek a külföldi hason­
ló vagy ugyanazonneinii czikkek, mily alak­
ban és mintákban kívántainak az illető czik­
kek a dunai tartományokbóli fogyasztók ál­
tal és hogyan alakulnak a versenyző külföld 
(Ausztriát beleértve) árai a helyszínén ezen 
czikkekre nézve.

Az utazás eredményéről a kamarához 
beható jelentés lesz teendő, melynek közzé­
tételéből a ka narai kei illet iparosai a szük­
séges tájékozást és felvilágosítást szerezhessék 
meg maguknak.

Az evégből jelentkező iparosok közül 
a kamara megfelelően választ és az ekként 
kiválasztottaknak a szükséges utasításokat és 
igazolásokat valamint a fentebb említett 500 
frtnyi összeget ki fogja szolgáltatni.

A kamara egyúttal a szab. oszt. magyar 
államvaspálya-, valamint a dunagőzhajúzási 
társulat igazgatóságához is fordult, hogy a 
kiküldöttek részére mérsékelt esetleg szabad 
menetjegyeket eszközöljön ki.

Felhivatnak ennélfogva a kamarai ke­
rület, vagyis Temes, Torontói és Krassó- 
Szörénymegyék, valamint Temesvár, ^ erseoz 
és Panesova sz. kir. városok iparosai, kik 
ezen utazásban részt venni szándékoznak, 
hogy ezen szándékukat a temesvári 
kereskedelmi és iparkamara 
elnökségéhez f. évi augusztus 
h ó 1-ig irásbanjelcntsékbe.

Egyúttal felhivatnak a kamarai kerület 
mind azon iparosai, kik oly czikkeket készí­
tenek, melyeknek kivitele a dunai tartomá­
nyokba remélhető, hogy pontos á r j e g y- 
zékeikeiket és esetleg á r u m i n t á i-

k a t is legkésőbb f. évi august t n s hó 
10-ig a temesvári keresk. és iparkamarához 
küldjék be, hogy azokat a kiküldötteknek 
átadni lehessen.

Az ezen ügyre vonatkozó netán! tuda­
kozódásokra a kamarai iroda szívesen szol­
ga 1 fel vi 1 ágositá ssa 1.

Temesvárott, 1884. július hó 11.
A kamarai elnökség.

I R 0 1) A L 0 M.
Az ..Ország-Világ., 23. száma szokott 

érdekes tartalommal jelent meg. 1\ Szathmáry Ká­
roly kedvelt regényírónk Havasok királynéja 
czimü regénye lebilincseli az olvasó figyelmét. 
Dalmady Győző szép költeménye A mai asszon­
yok. nagy hatású, Molnár György „Kis honvéd„ 
czimmel egy csomó rajzót irt a 48-iki időről. Az- 
orról Szakács Lajos szellemesen értekezik. A bé­
csi műtárlatról Kaposi Béla, a hét történetéről 
Erdélyi Gyula irt tárczát. Frankenburg Adolf arez- 
képét hozza a jól szerkesztett lap. mely valóban 
megérdemli a sajtótól, hogy ne a szokásos hét­
köznapi módon szóljon róla. hanem méltassa úgy, 
a mint megérdemli. Ebben a számban is két uj 
rovatot találunk, mely azt mutatja, hogy a szer­
kesztőség mindent elkövet a közönség igényeinek 
kielégítésére. Öreg és ifjú egyaránt élvezheti, pi­
rulás nélkül olvashatja Nem is csoda, ha olyan 
diserét szerkesztője van. mintDegré Alajos.

.A Qarnero, Fiume és Abbázia“, 
irta dr. Kcncdi Géza (Légrády-testvére díszes 
nyomása képekkel és térképekkel). A hírlapiroda­
lomban előnyösen ismert nevű szerző a magyar 
tengermellék és a közeli vidékek érdekes leírását 
nyújtja itt. saját tapasztalata és tanulmányai alap­
ján. Kiterjeszkedik a Quarnero egész öblére s 
nemcsak a vidékek természeti, néprajzi és mű­
velődési viszonyait ismerteti, hanem vonzóan írja 
meg az odautazás alatt nyert benyomásokat. Is­
merteti a tengert és sajátságait, álhiterszágát, a 
halászatot és hajózást, a nép életét, szokásait, 
foglalkozását. Fiúménak különösen teljes leírását 
nyújtja hajózási, kereskedelmi tekintetűén egy iránt, 
s vár ólja történetét is és hosszasabban, tüzetesen 
fogla'kozik az abbaziai fürdővel. Czélja — úgy­
mond — az volt., hogy mindenkit tájékoztasson az 
orssz,ágban a cjuarneroi részek kiaknázatlan kin­
csei felöl s egy egész köteten át. a mennyire tőle 
telik, élvezetesen magyarázza a bemohosodott hagyo­
mányt: „Tengerre magyar ! „ Másik ez.élje az, hogy 
vezetője, nőtársa és hasznos szórakoztatója legyen 
azoknak is. a kik nyaranta Fiume és kedves ten­
geriddé felé tartanak, gyógyulásra, üdülésre vagy 
tanulságra —

— Két magyar diplomata a tizen­
hetedik századból, közli Salamon Ferencz. 
uj kiadásban közrebocsátja Rátli Mór. Jeles tör­
ténetírónk Toldalagi Mihály es fássy Gáspár mű­
ködését ismerteti e v askos kötetben e két magyar 
diplomatíét. kik Bethlen Gábor alatt az l(i27 iki 
szönyi béke idejében szolgáltak. Salamon Erdély­
nek akkori időszakát, a békét megelőzőt eseménye­
ket (?i Írja le, közölve Toldalagi küvetslgi napló­
ját és j< leütéseit. Tassi bub i követségéről szóló 
jelentéseit és az. lijOG-túl 1621 -ig a törökkel kö­
tött békeszerződések szövegeit A már régebben 
ivott mii ez uj és díszes kiadásának ára 1 íri 40 kr.

ASzázadok. a magyar történelmi társu­
latnak e nagy tudományos sággal szerkesztett és

Írott folyóiratának júliusi füzete a következő tarta­
lommal jelent meg: Az 1863-diki hadviselés és 
irodalma I. közi. irta Szalay József. Egg XVI-ik 
századi codex historiás éneke. 1 közi. Irta Széli 
Farkas. Buda visszavételének emlékérmei 1. közi. 
Irta Tergina Gyula. Különfélék: Érdekes episod 
Buda 1686-iki vívásának történetéből. Irta Thaly 
Kálmán. Ki veit Gyul-Baha? Irta Némethy Lajos. 
Történelmi irodalom; A békésvarmegyei rég. és 
mivelődéstörténe mi társulat évkönyve 1882 3-ra. 
Szerkeszti Zsilinszky Mihály; ismerteti k—s. A 
hunyadmegyei tört. és rég. társaság évkönyve 
18b2—83-ra. Szerkeszti Kun Róbert, ismerteti Sz. 
S. La Vie d un patricien de Venise au XVI síécle. 
par Charles Yriarte. Ism. Beák Farkas. — Táreza: 
M. Történelmi társulat. — Vidéki társulatok. — 
Válsz Kanéra Kabosnak a "zsombolyt fúesperesség 
stb. kérdésében II. és befejező közi. Balássy Fe- 
rencztöl. — Folyóiratok szemléje. — Történeti 
repertórium. —

HIRDETÉSEK.
5235 szám. 
tlkvi 1884.

Árverési hirdetmény.
A pancsovai kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zsit- 
kovszky József, pancsovai ügyvéd mint a 
Boskovics Constantin, és Dobrisics György- 
féle csődtömeg perügyelőjénck kérelmére a 
pancsovai kir. tszék területén Pancsovai vá­
rosában fekvő a pancsovai 723 sz. tlkvben 
A —(— 2 rend és 4767. hrsz. 1 hold 4D-öl 
szöllőre 525 írt. kikiáltási árban a végrehaj­
tási jogszabályzat a bírói árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1884 évi August lió 9-én d. e. 9 órakor 
ezen törvényszék tlkvi irodájában megtartan­
dó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10|°0-át vagyis 52 frt. 
50 kr. készpénz, vagy az 1881. LX t. ez. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 évi November 1-én 3333 sz. a kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kije­
lölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a vagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított osz­
tályszem elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pancsován a kir. törvényszéknek 
1881 Május hó 20-án tartott tlkvi üléséből. 

Lemberger, Popovics,
jegyző. 1—1 h. ein jk.

Az egyesült gazdasági gépgyárak
t telő tt
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Pr ater str as ae 50JLJ
ajánlják elismert kitiinö minesegti gyártmányaikat mint:

Mindenféle jrtrgitny fekvő, oszlopos, szállítható JkOzvetlttik szijkerékkel, homlok- vagy kup-kerekekkel
KA/.i<,sé|il<»l< vas- és fa­

állványon.
.IAi(;Aii.v<*í*ei*l«k szalma- 

rázóval és rostával.
Ti* 't it A «•sóploKepck

|iiflírtli.V liHjlitsrH 
Cátizc‘i-ei»l»gei»vk szeges­

és sincs dohhal, 
(íflistliii/gnnyok fekvő- és 

álló kazánnal.
Catalogusok ás árjegyzékek ingyen 

Közvetítőknek Jutalék.

Szecskavágok (Bcntall), kuko- 
rieza morzsolok, daráld malmok, 
répavágók, sor- és szórva-vető- 
gépek, Tigris szénagylljtök, 
Perry szénaforgatók, Baker és 
Bakcr-féle rosták, Trieurök, 
szivattyúk, sth. sth. legjobb és 
tartós kiállitáshan jutányos 

árak mellett.

és bérmentve.

Nyomatott Beck és Koszanics gyorssajtóján Panosován.


